

# 这个冬天，感受吉林魅力

## ——热“雪”沸腾吉林行活动走笔

这几天，全国媒体的目光聚焦吉林。

12月18日，由省委宣传部主办，中国吉林网承办的“热‘雪’沸腾吉林行”系列采访报道活动圆满落幕。此次活动，旨在深入贯彻落实习近平总书记关于发展寒地冰雪经济的重要讲话重要指示精神，进一步擦亮吉林冰雪品牌。

安徽、西藏、河南、陕西、辽宁……由来自全国多个省份的20余位媒体人组成的采访团深入长春市、吉林市、延边州、白山市、长白山保护开发区等地开展体验式采访，全景式展现我省各地的冰雪、民俗风光，全面展示我省冰雪资源优势。

从伪满皇宫的百年尘埃到长影旧址博物馆里的岁月定格，从长春冰雪新天地的冰雪奇缘再到吉林雪博会的精彩纷呈，充满无限魅力“北国春城”带给采访团太多惊喜。

“行走在长春冰雪新天地，仿佛进入了一个冰雪的王国。”西藏日报记者杨子彦告诉记者，在他的家乡西藏冬季也会下雪，但是在长春的冰雪体验完全不同，“希望有更多的人到吉林来亲身感受吉林冰雪的乐趣。”

“在长春，你不仅可以领略到冰雪的壮美，还能感受到文化的厚重。”采访团成员相互拍照“打卡”，用一张张照片留住美好回忆。

隆冬时节，吉林市松江挂银、玉树琼花，一派银装素裹景象。

“松花江穿城而过，雾气氤氲如梦似幻，仿佛让这座城市变成了仙境，我都不想走了。”大河报记者肖海雨用手机拍下自己与这座城市的合影。

雾凇岛是吉林市雾凇的“代表”。水云间，雾凇伫立，宛如童话仙境，让人感慨大自然的鬼斧神工。

“吉林市松花江岸十里长堤‘忽如一夜春风来，千树万树梨花开’，把人们带进如诗

如画的仙境。”来自陕西的记者李浩发文感叹雾凇美景。

离开了雾凇岛，采访团追寻着冰雪中的最富有激情的运动，来到了万科松花湖度假区，体验滑雪。

在这里，大家换上滑雪服，脚踩滑雪板，向雪道发起“挑战”。

“摔了好几次，但还是想玩。我还要多加练习，滑雪真的会上瘾。”河南电视台记者段怡飞第一次滑雪就喜欢上了这项运动。

陕西广播电视台记者秦钦用短视频发出邀约，“欢迎陕西的朋友能够趁雪季来到吉林滑雪度假。”

当天空飘雪，来到中国朝鲜族民俗园则有了别样的感受。

采访团到达延吉时雪正浓。民俗园里，“朝鲜族公主”们在雪中拍照，成为民俗园里的又一独特美景。

辽宁电视台新闻中心记者邹冰锴，用手中的摄像机细细记录朝鲜族风情。

段怡飞发布图片新闻配文盛赞：“冬日的延边大地银装素裹，白雪覆盖的中国朝鲜族民俗园有了别样魅力。”

踏入半米深的雪地，是怎样一种体验？在老里克湖，每个人都找到了属于自己的答案。从每年10月开始，这里便被大雪覆盖。雪絮飘落在枝干之间，塑造出形态各异的天然“雪雕”，将人们带入一个洁白无暇的诗意世界。

“没想到这里的雪有这么厚，踩在脚下的声音有一种音乐般的美感。”安徽日报新媒体中心副主任李跃波看到雪景难掩兴奋，“这里仿佛是一个白色的童话世界，既能看到美景又能听到踩雪的声音，还能感受到雪飘落在脸上，这种感觉很立体、很梦幻。”

如果说这里的雪还让人意犹未尽，那驾驶着四轮越野摩托在长白山的森林里来一

场探险之旅，则一定让人大呼畅快。

“周围的树木被厚厚的积雪覆盖，就像一个巨大的雪人。在里面穿行，能够感受到大自然的鬼斧神工和生命的顽强。”辽宁广播电视台记者田央央在丛林中发出感叹。

冬天，一定要体验一次冰雪漂流。在露水河国家森林公园，采访团乘着皮划艇，游弋在晶莹剔透的河面上，仿佛经历了一次身心的净化之旅。

“这是我第一次在零下20余摄氏度的气温里漂流，感觉很奇特。”安徽广播电视台节目主持人高洁称这次漂流为“冰漂”，“两岸的树木全部都结上了冰霜，非常美，还有机会来吉林，感受冰雪魅力。”

随着采访团不断前行，有关的宣传报道也从未“停歇”。

“冰雪雾凇，银装素裹，雪下的吉林省美得犹如仙境。快来赴一场冰雪之约，与漫天的雪花撞个满怀，一起感受冬日限定的绝美风光！”安徽日报客户端用视频展现吉林冬日盛景。

“这个冬季，请你来到吉林来看雪、赏雪、滑雪，感受这一季的‘白色舞会’。”河南广播电视台《都市报道》精心选取图片连发数万，“刷屏”网络。

陕西头条发文“5大亮点让冰雪游玩拥有更多期待”详细介绍长春冰雪新天地，吸引全国游客来吉林赏冰玩雪。

起点新闻记者在旅途中开启网络直播，让网友们沉浸式体验吉林冰雪之美。

辽宁广播电视台《第一报道》3分钟“超长”推介中国朝鲜族民俗园。

……

一路上，采访团成员用镜头和文字记录下那些令人叹为观止的景色，将吉林的美丽与魅力传递给更多人，并纷纷表示，希望再来吉林相约冰雪。吉林日报记者 邱国强

## “国内知名政务新媒体吉林探雪行”启动

为扩大热“雪”吉林在域外的知名度，助力我省冰雪经济高质量发展，12月18日，“国内知名政务新媒体吉林探雪行”活动启动仪式暨吉林省、长春市冰雪经济推介会在长春举办。

跨越山海，齐聚吉林。此次活动共有工信部、文旅部、国家体育总局、共青团中央等4部委，北京、浙江、上海等13个省级政务新媒体发布平台，深圳、苏州等5个市级政务新媒体发布平台，以及新京报、澎湃新闻等7家国内知名媒体，深入长春市、吉林市、长白山保护开发区等地开展实地考察采访，通过深度体验吉林冰雪旅游项目，以不同的视角展现大美吉林的冬天，为吉林冰雪经济助力。

我省地处世界冰雪黄金纬度带，长白山脉是中国第一滑雪胜地，与欧洲阿尔卑斯山脉、北美落基山脉同为世界三大以粉雪为特色优势的滑雪胜地和冰雪旅游目的地。冰雪，是大自然的馈赠，是吉林冬季旅游的点睛之笔。见证吉林“冰天雪地也是金山银山”的生动实践，讲述吉林打造世界级冰雪旅游胜地的奋进故事。此次“吉林探雪行”活动，采访团将深度聚焦吉林冬季冰雪旅游，亲身体验“粉雪”“静风”“暖阳”的独特魅力。其中，第七届吉林冰雪产业国际博览会现场、长白山景区、长白山和平滑雪场、露水河国家森林公园、吉林市“气象公园”、永吉县南沟村民宿、北山四季越野滑雪场、北大

湖滑雪场度假区等“点位”，将成为采访团重要打卡点。

在“第七届吉林冰雪产业国际博览会”现场，采访团纷纷为吉林雪博会点赞。大家纷纷表示，近几年，吉林冰雪旅游飞速发展，从产业、文化、服务等各方面都取得了长足的进步，非常期待此次吉林探雪行。

“讲好中国故事，讲好吉林冰雪故事。”省直相关部门负责同志在推介会上表示，希望通过此次活动将吉林冰雪优势展示出来，将吉林冰雪之美推介出去，让更多人走进吉林、了解吉林、热爱吉林，吸引更多朋友到吉林赏冰滑雪、乐享美景。

吉林日报记者 刘姗姗

## 我省授权100家规上民营企业开展职称自主评审工作

近日，吉林省人力资源和社会保障厅发布《关于授权吉视传媒股份有限公司等100家规上民营企业开展职称自主评审工作的通知》，为贯彻落实《中共中央、国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》、国家发改委等部门《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》以及省委、省政府促进民营经济高质量发展有关会议、文件精神，进一步激发我省民营企业专业技术人才创新创造活力，按照“赋予民营企业职称评审权，允许技术实力较强的规模以上民营企业开展职称自主评审的要求”，经研究决定，授予吉视传媒股份有限公司等100家规上民营企业副高级以下职称自主评审权限。

通知强调，希望被授权开展职称自主评审的民营企业提高认识，加强领导，严把政策，有序组织，在属地人社部门的指导下做好年度职称自主评审工作。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春市调整职工医保普通门诊统筹政策

近日，长春市医疗保障局、长春市财政局联合发布《关于调整职工医保普通门诊统筹政策的通知》，为切实提升职工医保门诊保障水平，有效减轻参保人员门诊医疗费用负担，按照筹资与待遇对等、待遇置换的原则，决定进一步完善职工医保普通门诊统筹政策。

一是取消一级及以下定点医疗机构普通门诊统筹的起付标准。二是将职工医保普通门诊统筹年度最高支付限额从2000元提高到2500元。三是该通知自2024年1月1日起施行，由长春市医疗保障局负责解释。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 东北证券蝉联第六届“新财富最佳投资顾问团队”大奖等多个奖项

历经7个多月的激烈角逐，第六届新财富最佳投资顾问评选圆满落幕。东北证券在本次评选中表现突出，蝉联“新财富最佳投资顾问团队”奖、“卓越组织奖”。单项奖方面，经过投资管理能力评价，该公司有11名投资顾问荣获“最佳股票投资收益奖”，7名投资顾问荣获“最佳公募基金配置奖”。

东北证券已登记的投资顾问逾800人，组建了一支高水平的专业化投资顾问队伍。始终坚持“以客户为中心”的服务理念，从客户需求角度出发，全面升级以投资顾问为核心的特色产品体系及服务平台。其中，以“免费签约，单笔提佣”为特色的“天天向上”组合产品已然成为服务广大客户的有力工具。

东北证券深耕资本市场，站在买方立场，倾力打造由专业投资顾问推荐A股的荐股类服务，包括大盘分析、个股买卖建议、仓位建议、陪伴服务等内容。产品主理人为历届新财富评选获奖投资顾问及公司资深投资顾问。选股方面，专业投资顾问从5000多只股票中精选出有上涨潜力的股票；买卖策略上，专业投资顾问不仅设定明确的买卖区间，并且确定合适的仓位，真正做到了从买到卖，贴心陪伴。

未来，东北证券将继续以专业的产品及人员服务广大客户，不断完善产品及服务体系，勇于追求卓越，以高品质的金融服务陪伴广大客户的财富成长之路。

## 高校寒假临近 长春站发布出行提示

进入12月下旬，距离高校放寒假越来越近，同学们即将踏上返乡回家路。近日，长春站发布出行提示，助力学子假日出行。

### 学生票优惠资质核验

学生票优惠资质需每学年核验一次。资质核验主要有以下3个方法：线上核验、自助售取票机核验、售票窗口核验。学生优惠票需同学生证一起使用，学生证需载明学生优惠票有效乘车区间。没有“学生火车票优惠卡”、“学生火车票优惠卡”不能识别或者与学生证记载不一致的，不能购买学生票；每年乘车次数限于四次单程。当年未使用的次数，不能留至下年使用；未经学生票优惠资质核验的学生购买学生票后无法刷身份证实名验证进站。

### 旅客随身携带物品规定

充电宝限量携带。标志清晰的充电宝、锂电池，单块额定能量不超过100Wh。以一般充电宝3.7伏为例，100Wh相当于27027mAh左右的容量，一般10000mAh或20000mAh的充电宝且标识清晰完整

的，是可以携带的。

含易燃成分的非自喷压力容器限量携带。香水、花露水、喷雾、凝胶等含易燃成分的非自喷压力容器日用品单体容器容积不超过100毫升，每种限带1件；冷烫精、染发剂、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器，单体容器容积不超过150毫升，每种限带1件，累计不超过600毫升。

### 线上购买车票要通过正规平台

铁路12306从未授权任何第三方平台发售火车票，也不可能给第三方平台所谓的“优先购票权”。第三方平台在旅客朋友购票过程中会保留用户信息，不仅有附加费、加速包、捆绑销售服务等陷阱，还可能存在个人信息泄露风险。请同学们一定要通过铁路官方渠道购票，认准铁路12306网站（含客户端），注意保护合法权益和个人信息安全。

### 合理选择进站乘车通道

长春站南广场作为长春市的“地标性”建筑之一，被许多市民以及外地游客熟知，

一直以来，南广场“人气”较旺，从南进站口排队进站旅客较多，而车站北进站口旅客较少，进站通道更顺畅。建议同学们乘坐轨道交通1号线、4号线在长春站北广场下车，自车站北进站口进站乘车。

### 乘车出行其他注意事项

同学们乘火车出行请务必预留出充足出行时间，配合车站工作人员做好实名制验证、安检检查、检票乘车等工作，安全有序进站。请同学们至少提前40分钟到站，切记千万不要卡点，否则极易出现赶不上火车的情况。欢迎同学们关注“长春火车站”官方微博、微信（微信搜索“长春火车站”、微博搜索“沈阳长春站”点击关注），随时了解出行资讯。

寒冬酷暑，四季更迭，多年来，长春站成功护送百万学子来长求学，顺利返乡。今年寒假，长春站将继续加强与各大高校的沟通和联系，按需开行旅客列车，与民航、公交、轨道交通、出租车等交通运输企业做好接驳，为更多学子出行保驾护航。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪